

Elofizetési ár:

Egész évre 8 frt — kr.
Félévre 4 „ — „
Negyedévre 2 „ — „

Községeknek, körjegyzőknek, néptanítóknak:

Egész évre 6 frt. — félévre 3 frt.

Egyes szám kapható a kiadóhivatalban

(Lyceumi nyomda-épület.)

PÉCS

POLITIKAI VEGYESTARTALMU HETILAP.

Hirdetéseket

elfogad a kiadóhivatal (lyceum könyvnyomda), hol mindenkor a legutányosabb árak szabhatnak. Minden beiktatott hirdetés után 30 kr. bélyegdíj fizetendő.

Nyitltérben egy sor 1 frt.

Kéziratok

a szerkesztőségbe (lyceumi könyvnyomda) küldendők.

Megjelenik heteként kétszer. Szerkesztőség és kiadóhivatal: lyceumi könyvnyomda. Kéziratok nem adatnak vissza.

A király Pécssett.

Három napon át örvendhetett Pécs sz. kir. város a ritka szerencsének, hogy az ország koronás királyát falai között üdvözölhette.

E három nap az alattvalói hódolat és lelkesedés napja volt. A város lakossága impozáns módon nyilvánította megvaló ragaszkodását az Apostoli Felsőséghez. kit nemcsak mint királyt tisztelünk és szeretünk, de mint embert esodálunk és halványozunk is és aki hű és munkás alattvalóinak folytonos és fokozott fejlődéséről, előrehaladásáról maga állította ki a királyi elismerő bizonyítványt, mely bizonyára minden pécsi polgár szívét jogos büszkeséggel tölti el.

A szép napok immár elmúltak. A Felsőége távozott körünkől. A fény és pompa szétfoszlott, az üdvívalgás elmúlt: a zajos napok emléke azonban mint egy szép álom él szívünkben és mi csak hírlapiról kötelességünknek tesszünk eleget, midőn e tündéri álmoképről bár erőfletlen és halvány, de igazságra törekvő vonásokkal másolatot akarunk adni.

A keddi hadgyakorlat.

Ő Felsőege kedden reggel 8 óraker ki-coezított a siklósi utra, hogy meg szemlélje Szalánta környeken a 31. gyaloghadosztály gyakorlatait, mely hadosztály a esontosi pusztanál volt összpontosítva Pfeiffer báró altahornagy vezetése alatt. Ellenfele Bilinek vezérornagy volt. Bilinek Kis-Kozar és Szemely között foglalt állást. Ő Felsőege Udvard

környekén lóra ült és vágatva belovagolta az egész gyakorlóteret. hol négy ezred volt fölalálva. A király a hadgyakorlat összes részleteit a legnagyobb figyelemmel kísérte; gondoskodása kiterjedt a tüzelés szabályozására, szóba állt a csapatlitzekkel, kérdéseket intézett a legénységhez, így néhány eltikkadt vadászhoz, kikől midőn értesült, hogy napok óta ki vannak merülve és el-csigazva, csakhamar lefuvatott. Ő Felsőege melegegedést nyilvanította ki a csapatok és különösen a honvédség kiképzetése és magatartása fölött. A király d. u. 1 óraker jött meg e gyakorlatról.

A király a katonai kórházban.

Kedden délután a Fölseg az előző este megállapított program szerint az új katonai kórházat, az apácák polgári iskoláját, a Frigyes-laktanyát és a tetejei vízművet volt meglátogatandó. A király fogata pont három óraker indult a püspöki palotából s a Seitovszky teret, Radonai és Batori uteakon át az új kórház elé ért, melynek rendkívüli szép fekvése, imponáló külseje mar előre megnyerte a király tetszését. Ő Fölsege kíséretében voltak Szapary és Szögyen Marich miniszterek, Paar gróf főhadsegéd, Kardoss Kálmán főispán, Aidinger János kir. tanácsos polgármester, Lechner Gyula rendőrfőkapitány és több magasabb rangu katona. A királyt a kórház bejartatnál Gombocz-Bayer őrnagy törzserorvos fogadta, ki is ő Fölsegét, ki a kórház minden helyiségét és egész berendezését kiváló érdeklődéssel meg szemlélte, az épületben kalauzolta és szakszerű kérdéseire fölvilágosítással szolgált. A királyra látható jó hatással volt az a nagy gond, melyet beteg katonái egészségének helyreállítására fordítanak, s az épület célszerű berendezése, valamint a mindenütt észlelhető rend és tisztaság fölött elismerését fejezte ki Gombocz-Bayer törzserorvos, a kórház fölügyelője előtt. A király csaknem egy félóraker volt a kórházban, minden egyes beteggel szóba állt, a súlyosabb betegeknek nem engedve meg, hogy tisztelőtelle fölálljanak, inkább ő hajolt kegyesen föléjük.

boecz-Bayer törzserorvos, a kórház fölügyelője előtt. A király csaknem egy félóraker volt a kórházban, minden egyes beteggel szóba állt, a súlyosabb betegeknek nem engedve meg, hogy tisztelőtelle fölálljanak, inkább ő hajolt kegyesen föléjük.

A király az apácáknál.

A keddi nap programjának kimagasló pontja volt a király látogatása a „Mi asszonyunk”-ról nevezett nozarda csak az imént felavatott polgári leányiskolájában. A király az új katonai kórházról a Batori és Radonay uteakon, valamint a Seitovszky-teret át fél négy óra előtt néhány perccel érkezett az impozáns épület elé, melynek lépcsőházában a megyéspüspök fogadta. Ő Fölsege kíséretében voltak Szapary Gyula gróf, miniszterelnök, Szögyen-Marich László, Ő Fölsege személye körüli miniszter, Paar gróf szárnysegéd, Kardoss Kálmán főispán, Aidinger János polgármester, Lechner Gyula főkapitány s több katonai méltóság. A király a megyéspüspök kalauzálása mellett fölment a lépcsőkön át — melyeken fehér ruhás leánykak képeztek sorfalat — az épület második emeletében fekvő díszterembe, hol az intézet előjáról, szerzetes tanítónői és növendékei vártak. Ott voltak: Fesztl Karoly dr választott püspök, az intézet gondnokja, Troll Ferenc pápai praefatus, Szeredy József dr az intézet igazgatója, Rezbányai János pápai kamarás, Köhler Ferenc theologiai tanár, az intézet lelkesze, Zsinkó Istvan és Lechner János dr kanonokok, Incegy Dénes főgimn. igazgató és még számosan. A belepő királyt harsány éljenzés fogadta, majd az intézet növendékei élénkeltek Hoffer Karoly kiralyhimnuszét, melyet maga a szerző kísért harmoniumon. Az ének elhangzása után megható jelenet következett. Egy kedves, lehérbé öltözött tizenhárom éves leánya, az intézet III. osztályu növendéke

A „PÉCS” TÁRCAJA.

Vadrózsák.

— SAPHIR. —

I.

Kínjai a szerelmenek
Szívre szállnak mint a méhek.
Mészárják ha elrepülnek
Mészárják ha visszaférnek.

S míg zomogva, míg sobozva
Házzállnak a szív sejtjére,
Lerakják a dalnak mézét
Fülükjank soh helyékre.

II.

A poharat, mit egykor rád köszöntek,
Eltörtem aztán mindörökre . . .
Szentele volt, s belőle ma csak
Hába vár egy árva esőppre:

Szívem, melyből egykor szerelmet ittál,
Te törted el, szintén örökre,
Törött marud, s más már hába vár most
Szerelméből egy árva esőppre.

III.

Szende kis jácint-lutagok
A te sziveden virultak,
S megrettenve a nagy üdvől
Szerelmenen elpirultak.

Másnap hosszan néztem őket
Elmerülve néma vágyban,
S mindenki piros kehelyben
Rejtve egy-egy nyílt találm!

A nyilaknak hegye édes
Mérgegel volt mind hekenve,
Hogy a seb ne gyógyulhasson,
Amor őket jól kifentle.

Es midőn a kis kehelyből
A nyilak mind rám repültek,
Melyek a szíromtegen
Már a sziveden is ültek:

Elsápadtak a virágok
Hülatukat mind elvesztvén,
Oda lett a szíromok langja,
Elfakult a hörök kelbén!

Szenvedésük mondatatlan,
Hozzád egyre visszavágyóak,
S nekem árva öbözölök
Bégjét a boldogságnak:

Mikor még a tánc hevében
Kis sziveden megpihentek,
Megérezve ár-apályát
S dobogását hallva ennek.

Honvagyukat én is érzem,
S nem eszükent soha semmi,
H o n, az ez: sziveden élni,
V a g y: tetfied megszé lenni!

IV.

Üljeszteendő eszendés éje
Vadrózsákát: hoz nekem.

Vadrózsák a jégvirágok
Ott az ablaküvegen . . .

Virágok kis nyelére
Bárom a nevedet,
Es a halvány kis kehelybe
Nefelegtet s dalt teszek.

Jő a regg a a napugártól
Olvad a dal és neved,
Es a dal s a név helyében
Egy ragyogó köny remeg!

V.

Egy rózsabokor áll amott,
Az illat róla szerteszáll,
Ha visszahajtod ágait,
Szemed mögötte — sirt talál!

Vadrózsabokron sok virág,
Az emberek vigan szedik;
A ki a lomb mögé tekint,
Egy szív sűrűre lelhet itt!

VI.

A bére erős, átforja acél,
Acél erős, tűz ellene kél,
A tűz erős, a víz neki árt,
A víz erős, ember neki gát,
Es ember erős, leartaia halál,
Halál erős, a szív ellene áll,
S ha por leszek egykor a sírnak áll,
Mog ott is, örökre mádalak on!

ZOLTÁN VILMOS.

odaállt bátran a király elé s az érzés igazmeleg hangján, a félelem és elfogultság minden jele nélkül elmondta a következő kis beszédet, Soror Mária Terézia, a III. polgári osztály főnökének művét:

Császári és Királyi Felség!
Legkegyelmesebb Urunk!

Alig hangzottak el ama szavak, melyekkel megyénk kegyelme főpásztora ezen díszes tanítézetet megaldotta, már is azon kitüntetésben részesült intézetünk, hogy apostoli Felséged legmagasabb látogatásával kegyeskedik azt megtisztelni.

Mi, ezen intézet övendékei, kik a történelemből ismerjük a magyar nemzetnek hagyományos ragaszkodását és törhetlen hűségét koronás királyunk iránt, osein költött hódoló tisztelettel üdvözljük Felségedet, ezen a nevelés-oktatásnak szentent falak között.

S midőn ezen ürnepélyes alkalommal szent íregetet teszünk, hogy ezen legmagasabb fedelmű kegynek emlékét drága erekye gyanánt megőrizzük és átadjuk a későbbi nemzedéknek: gyermeki szívünk megevével kérjük a jó Istent, hogy Felségedet minden vállalatában, nemzeti jólétünket célzó minden törekvésében megáldani és megsegíteni kegyeskedjék.

Isten áldja, Isten éltesse Felségedet!

A beszéd befejezése után a lányka szép virágcsokrot nyújtott át Ó Felségének, melyet ez látható örömmel fogadott és megörzést vegett átadott főhadsegédének. A király azután megkérdezte a lánykától nevét, mire ez elmondta, hogy Kristóffy Vandának hívják s a III. osztály növendéke. Majd illetőségéről és szüleiéről kérdezősködött, mire a lányka — kinek bátorsága szemmel látható jó hatással volt Ó Felségére — elmondta, hogy eszéki illetőségű, s hogy édes atyja, ki már meghalt, ezredorvos volt. A király erre megköszönte a szép üdvözlést s barátságosan kezét fogott a kedves kis szónoknál, kit gróf Szapary Gyula miniszterelnök is üdvözölt. Ó Felsége aztán a püspök kérésére beleírta nevét egy díszes, kék selyemkötésű emlékkönyvbe, melyet az apácák külön e célra készítetttek. Az emlékkönyvbe még Szapary és Szogyén-Marich miniszterek, valamint Kardos főispán is beleírták nevüket. Erre a király megköszönésével R. M. Gabrielát, a zárdai főnöknőjét tüntette ki, kitől az intézet körülményeit tudakolta. Barátságosan beszélgetett Ó Felsége az intézet többi szerzetes tanítónőjével is. Majd a püspök és a főnöknő vezetése mellett végignézte az iskola helyiségeit, legvégül hagyva a földszinti muzeumot, melyben incedy Pénes

főgimn. igazgató volt a kalauz, ki e muzeumot annak idején rendezte. A Felség érdeklődését mutatja azon körülmény, hogy egy teljes félórát időzött az iskolában, behatóan megismerve annak helyiségeit és berendezését. A kapuzó érve a megyéspüspök előtt elismerését fejezte ki a látottak fölött, majd az apácák felé fordulva: Nagyon szép volt szavakkal és meghajlással elbucszott s fölült kocsijába, hogy a Frigyes-laktanyába hajthasson.

A király a Frigyes laktanyában.

Az apácák polgári leányiskolájából a király az Iskola utcán, Szechenyi-téren, Király- és Malom utcákon és budai külvárosi vásártéren át a Frigyes laktanyába hajtatott, melyet a város az imént épített minden modern követelésnek megfelelőleg. A még be nem rendezett laktanya bejáratánál Lobkovitz herceg altábornagy, a IV. hadtest parancsnoka fogadta a királyt, ki a herceg, a főispán és a polgármester vezetése mellett behatóan megismerelte az épület helyiségeit. Ó Felségének fölött, hogy a még egészen üres épület egyik termében nagy mennyiségű töltényes ládikák vannak főlhalmozva, mire Lobkovitz altábornagy megmondta, hogy azok a szomszéd táborban elhelyezett 32. gyalogezred tölényei. Az új laktanyával a király igen meg volt elégedve, s azt szóval is kifejezte a polgármester előtt. A Frigyes-laktanyából a király a Tettyére hajtatott.

A király a Ferenc József vízvezetékénél

Ó Felsége kedden d. n. 4 órák kíséretével a Frigyes laktanyától a Tettyére hajtatott, hogy a nevével elnevezett vízvezeteki művet megismerje. Ó Felségét a Meesek Egylet tagjai élén Zsolnay Vilmos alelnök, Vaszary Gyula főzoltó parancsnok, a városi mérnöki kar, Herberth János tanácsnok a vízvezeteki felügyelő bizottsággal és orfiai nagy közönség, közöttük nagyszámmal hölgyek — vártak és megérkezésekor szünni nem akaro éljenzéssel fogadták. Ó Felsége megérkezve, a vízvezeték épületét előt könyvedén lengrott kocsijáról és a területet megismerelve a polgármester és a mérnöki kar kalauzálása mellett bement a forrás-fő épületébe, tudakozódva a viztartó köbörtalmá, a vízvezeték hossza, a napi vízfogyasztás, az építkezés időtartama, a vízvezeték működése fölött. Az épülethől kijöve, Ó Felsége tudakozódott a régi forrás-fő fölött és annak megismerésére ment az odavezető nem epen kényelmes rövid úton Ó Felségének szemébe ötlöltek a szomszédos szőlőterületek, melye-

ket a phylloxera elpusztított és tudakozódott, hogy van-e kilátás e kár kiheverésére, mire a polgármester igenölög válaszolt előadva, hogy a város amerikai szőlőtelepe, és a szőlők rekonstrukciója révén pár év alatt kiheverhető lesz e csapás. Majd bemutatták Ó Felségének: a fiatal Zellerin, vízvezetékünk építőjének fia, Szepessy építészeti művezető, Munzhardt Géza városi főmérnök és Kovácsly Kálmán kir. mérnök, kikhez Ó Felsége egyenként kérdéseket intézett a vízvezetékre vonatkozólag. Ezután belépve egy bár rögtönzött, de igen izletes, a királyné színeivel: kék-féherrel díszített és gazdagon ékesített sátorba megtekintette a vízvezeték terveit, megízlelte a vízvezeték vizét és egy díszes albumba beírta nevét, a mit a következő lapon gróf Szapary Gyula miniszterelnök és Kardos Kálmán főispán is megtett. Ezután Ó Felsége — szerető alattvalói kíséretében — a Meesek keleti oldalán újonnan épült Scholtz-féle pavillon hidjára ment, honnan a szép kilátásban gyönyörködött, majd kocsijára ült és riadó eljenek között szállására hajtatott.

A faklyásmenet és szerená.

A keddi programm méltó befejezésének ígérkezett a faklyásmenet s a sétatér és környékének kivilágítása, melyre nagyszabású előkészületeket tettek s melynek a derült, szép időjárás kitünően kedvezett. Már jóval hét óra előtt hullámozott a neptomen a sétatéren, melynek gazlampait számos üvegombokkal ellátott sokkaru kandelaberekkel eszrelte ki a gáztársaság. A sétatér fait sűrű dróthálózat kötölte össze, melyen különböző színű és nagyságu lámpiónok lógtak. A Dönteret a rendőrség elzárta a közönség elől, hogy a zenekar, a dalárda és a faklyásmenet elférjen ott. A környékbeli hazákat, u. m. az apaczazárdát a polgári leányiskolát s a Ssitovszky-ter és Iskola-útra lakóházait fényesen kivilágították, gyönyörű látványt nyújtott a Lítke-fele pezsgőgyár, melynek kivilágítása rendkívüli izlésre váltott. Het óra után kezdődött a dóm kivilágítása, mely azonban nem a legjobban sikerült s a tavalyi impozans görögülzátékkal össze sem volt hasonlítható. Háromnegyed nyolc után a Dönterre érkezett a faklyásmenet, mely felnyolczkor indult a Szechenyi-terről. A menet a hadtájan-egylet nyitotta meg, ezt követték a «Pécsi Dalárda» és a «Pécsi Dalakoszorú» tagjai lámpionokkal. Ezek után jött az 52. gyalogezred zenekara, majd a lámpion és faklyavivők beláthatatlan tomege. Az a tömörkedő lámpion és faklya, mely lassanként egészen belepte a tagas teret, impozans

Korunk Bölcselete.

Irtá: Kozáry Gyula. Ára 3 frt. Kaplathó Német-Bolyban. Nyomatott Pécsétt a püspöki lye, nyomdában Feder Mihálynál.

(A PÉCS: eredeti tárazája.)

Nagy figyelemtség volna, észre nem venni, hogy helyi termékről van szó. S ha a külföldi irodalom termékeinek méltatására oly nagy figyelmet fordítunk, hazafiatlanság a mieink műveit kellőleg nem méltatni.

A bölcselét oly tere a tudományos foglalkozásnak, a mely eddig hazánkban nem igen talált művelőre. Mindössze is igen csekély azon jelesek száma, a kik nálunk önálló terjedelmes filozófiai munkát írtak. Vagy, ha írtak, nem igen volt köszönet benne. A magyar elme nem nagy barátja a filozófiának. Pedig van-e nemesebb foglalkozás, mint a tudományok legmelyére szállni és azokat vizsgálni, az élet nagy rejtelmeit kutatás tárgyává tenni, a lét és nemlét végokairól elmélkedni, a mindenség melyé ltkait szemlélni és magyarázni, Istent, minden dolgok első és utolsó forrását, kezdetét és végüket keresni és e mélységek felett lebegni? Mily lélekemelő feladat, mily szent és magaslatos foglalkozás!

Es ezt tüzte ki feladatául a jelen mű szerzője, a melynek — egyéb előnyei mel-

lett — az az érdeme is megvan, hogy szerzője széles keretben egyáltalán a jelenkor képét tartotta szem előtt s annak nemesek egyik veszélyes hibáját, logyatközösését, hanem a jelenkor ferde áramlatának kiinduló pontját, magát a betegség alapokat, a melyből az összes következmények világosan leszármaztathatók, vette fel munkája tárgyául. Valóban! ha nem ismernék már a múltból a mű íróját, ebből magából rá kellene ismerünk, újjal mutatván reá: Ime! egy a választottak közül!

Nagy hibája a jelen generációnak, hogy nem tudja a tárgyat megválasztani. Még ritkábban sikerül a mire a találó nevet reá ütni. E mű szerzőjének mindkettő sikerült. S e fölött csak örömlünknek adhatunk kifejezést, mert ez csak azt mutatja, hogy hivatott írva van dolgunk.

Egyébként, mi, a kik őt már évek óta ismerhetni szerencsések voltunk, csak annyit mondhatunk, hogy nem esélőttünk benne! A magyar bölcsészeti irodalom egyik fiatal zászlóvivőjét látjuk benne. S ezt várjuk tőle!

De szentelünk pár szót magának a munkának! A szerző korunk bölcselétének nevezte munkáját. A pozitivizmusról szól benne. Erről a nagy sistemátikus tövédsérről, amely napjainkban már az összes tudományágakat — a teológiát leszámítva — megmetelyezte, magát a józan bölcselét és a

hittudományokat is sivarra és terméketlenné tette, áthátotta az iskolát, családát, társadalmat, államot, szóval e korunk rossz szellemévé lön. A mely szemekkel és mértékkel, kézzelfoghatólag akar mindent mérni és megmérteni és nem ismer mást, mint kezzelfogható adatot. A mely szerint, mind az egyen, mind az emberi nem számára a mennyiség-tudomány a valódi positivitas forrása. «A mennyiségtan alkalmazása által alkothat az ember teljes és kimerítő fogalmat a tudomány mibenlétére föl. Szerinte — itt keresendő azon általános módszer, mely az emberi szemlelet, minden pozitív kutatásnál vezérelje. A mennyiségtan par excellenciam tudomány. Minden tudomány összetevő. Minden tudomány feladata a tünemények egymás között való viszonyaitat megválasztani. Minden tünemény a nagyság viszonyait tünteti fel. Minden tulajdonság-kepzet visszavezethető mennyiségre. Minden kérdés alapjában számkérdés» s azért ma az egész társadalom és társadalmi élet számitáson alapszik és az egész világ kereskedő-világ. Ez alapja egyszersmind a kor tövédséinek, valástalanságnak, erkölcsi romlottságának és általános süllyedésének. E szemlelet és alapfeltevést ugyanitt atvive az ethikai életbe, a lelek, értelem és szahadság fogalmi körébe az emberi élet minden tüneménye a szervezet és a közeg kölcsönhatásának eredménye: a

látványt képezett. Különösen szépek voltak a magneziumos fáljak izzó lehéi és vörös fényükkel, Mikor az egyesített dalárdák fölállottak a palota előtt, ennek erkélyén megjelent O Felsége Szapary gróf miniszterelnökkel. Az uralkodót, kinek alakja a majdnem nappali világításnál tisztán kivehető volt, szűnni nem akaró éljen riadót fogadta, mit folytonos katonai tisztelgéssel viszonzott. A dalárdák erre élénkeltek Thern Károly „Mi zengi túl a bércet”, kezdetű dalát, melynek befejezése után az óriási neptömég ismét riadó élénkekben tört ki. Az éljenzés csillapultával az énekesek élénkeltek Hoffler királyhymuszát a szerző dirigálása és a katonazenekar kísérete mellett. Megkapó volt, hogy midőn a dalárda, mely 120 főlől állott, épen a refraint mondotta: „Tartsd meg Isten a Királyt...”, megkondult a székesegyház nagyharangja, ünnepélyes zugsával megreszkettette a levegőt és a 20000 főnyi tömeg ahátlatá merült szívét. A harangzugas megszűntével O Felsége kivanságára — ki idoközben a dalárda küldöttségét fogadta — a hymnusz egy versszakát megismételték. A dalárda küldöttségét Aidinger János elnök vezetése alatt Hoffler Károlyt, Eckhardt Antalt és Szigriszt Lajost O Felsége fogadva, a király elismerését fejezte ki a szep enekért: Hoffler Károlylyal beszelve dícsérete a hymnusz szépségét, azt mondva róla, hogy az igen hatásos és hogy a zenekísérettel szép összhangot ad; Eckhardt Antal h. karmester O Felsége kérdésére azt felelte, hogy a dalárda részt vett a budapesti dalünnepen, sőt azon ismét első díjat nyert, mely feleletet a király látható örömmel fogadta. A dalárda küldöttségeik elbocsátása után a király ismét kitépett az erkélyre. A percekig tartó éljenzés után a zenekar egy ünnepi indulót játszott, melyet ismét szűnni nem akaró, „Éljen a király” kiáltások váltottak föl. O Felsége a szerenad egész tartama alatt a piros barsonnyal bevont erkélyen állt s a folyton meg-megújuló éljenzést katonai tisztelgéssel viszonzta. A katonazenekar játéka után O Felsége és a miniszterelnök bementek a terembe, mire a menet folytonos éljenzés közt az előbbi sorrendben ismét eltávozott. Fel kátenere kiürült a dóm előtti tér, de a sétatéren meg ezután is sokáig hullámozott a neptömég.

A szerdai hadgyakorlat.

O Felsége már kora reggel kiko szított a Kozár és Bogad környéken tartott hadgyakorlatra hol Bihinek vezérőrnagy és Musil tábornok álltak egymással szemben. A csapatok között erős tüzelés fejlődött ki, mely alkalommal O Felsége a legkitünőbb tűz-

figyelemről győződött meg. A hadgyakorlatnak O Felsége 1211 órakor vetett véget és maga köré gyűjtve a parancsnokokat, teljes megelégedésének adott kifejezést. Különösen megdicsérete a 23-ik ezredet, a vadászokat, a tüzereket, a lovasságot; leginkább pedig az 52-ik gy. ezredet, melyről azt mondta O Felsége, hogy mind magatartás, mind ruházat, mind kiképzés tekintetében ritkítja párját. A királyi elismerés e szavai méltán tehetik büszkévé Corti gróf ezredparancsnokot, ki azokat örömtől meghatottan hallgatta és még az nap ezredparancsban tudatta O Felsége elismerését, mely annál jobb hatással volt derek katonáinkra, mert az előző nap gyakorlatain némi zavartságot és felegyet bányit konstatalt O Felsége, ami a budapesti ezred körében lehangoltságot keltett. — Az elismerés e szavait O Felsége nemetül mondotta, majd magyar nyelven kezdett szólni és a legnagyobb dícsérettel illette kitünően kiképzett honvédeinket, akik azt meg is érdemlik, mely dícséret Róza Bertalan h. dandár parancsnoknak is a legnagyobb erkolesi elégtételül és jutalmul szoolgáhat.

A szerdai kivilágítás.

Szerdán este közvetlen a király elutazása előtt fényesen kivilágították az egész várost. A sétatér ez alkalommal csak színes gázkandeláberekkel és csillagkepletekkel volt kivilágítva, mert a nagy térségen — a keddi kivilágítás után a kifeszített sodronnyól a több száz lampionból meg csak hirmondó sem maradt. A dóm görögützes kivilágítását het óra után kezdték meg, mi ez alkalommal kitünően sikerült, úgy, hogy evel a vállalkozó budapesti cég teljesen helyreütötte a keddi balsikert. A dóm feloránál tovább feivalva bíboros, fehér és zöld lángtengerben állt es tündéri látványt nyújtott. Sőt annyira jól sikerült az illumináció, hogy a dóm néhány pereig némi veszedelemben is forgott. A görögütz-fáljakból hulló lángok ugyanis meggyújtották a székesegyház falára alkalmazott díszítéseket s csakhamar eglele toró sarga lángok zavartak meg a görögütz bíborfénylet. A közönség botokkal, ernyőkkel tépette le az ego díszítéseket, s a lombfüzerek elvágása által igyekezett megatolni a tűz továbbterjedését, mit sikerült is csakhamar elfojtani. Mindössze néhány zaszó és címer, valamint nagy halom lombfüzer lett aldozta. Legfényesebben a vasútra vezető útvonal volt kivilágítva, Tündéri látványt nyújtott a Szechenyi-tér a város haz szornának erkélyével, melyet széles lángszalag övezett négy sarkán ego magnezium-fálklyával. Igen szépen volt kivilágítva

a szentharomság szobor, a Dógtársaság helyisége, az igralmasok temploma, továbbá a zsidótemplom, melynek egyik ablakában a király életnagyságu képe volt látható transparentben. Szépen ki voltak világítva a Siklósi-utca és az országit hazai, különösen Pintér József háza, a nemzeti Casino épülete, valamint a vonatra vezető út, melynek alsó végén két hatalmas villanylámpa szórta a nappali fényt. A püspöki palota előtt a papság, és a szeminárium növendékei állottak, a Szechenyi-téren az egyesületek és a tanuló ifjúság. Az indobáz utcában végig két sorban a Duna-Gözhajózási-Társulat 800 bányamunkása meggyújtott bányamécsekkel feltűnő és csinos látványt nyújtott.

A király elutazása.

Háromnegyed 7-kor megkondult a dóm nagyharangja, mire városzerte felhangyott a harangzugas. Kevéssel ezután megjelent a király kocsija, O Felsége mellett Szapary Gyula gróf miniszterelnök ült, a következő kocsikban Szűgyén-Marich, Fejérvári miniszterek és a többi kíséret. A főlöseget az egész útvonal hosszában végig futó éljen riadót kísérete egész a pályaházig, hol a megyés püspök, a katonai, egyházi és polgári méltóságok vártak a királyt, ki szívesen beszélgetősbe ereszkedett környezőivel, busnit véve Kardos főispántól es Aidinger polgármestertől kihez O Felsége így szökött: „**Nagyon szépen köszönöm a szíves fogadtatást. Legyen szíves köszölni a város közönségével köszönetemet. Örömmel látom, hogy szépen fejlődik széppfekvésü városuk.**” Mire a polgármester így szökött: „Fölseged kegyelmes elismerése erőt ad es buzdításul szolgál a fokozódó fejlődésre. Hozza Isten minél előbb Fölsegedet szerény körünkre.” Mire a király azt felelte: „**Az könnyen meg lehet.**” Az indulás ideje jeleztelevon, O Felsége kezét szorított dr. Dulánszky Nandor megyepüspökkel, a miniszterekkel, Lobkowitz herceggel es dorgó éljenek között vonatra ülve távozott körünkből. — Katonai körökben általános a nézet, hogy a jövő évi nagy gyakorlat Pécsét es vidékén fog megtartatni.

— **A miniszterelnök a városi közkórházban.** Szerdán délután 4^{1/2} órakor a városi közkórháznak előkelő es varatlan látogatója akadt. Gróf Szapary Gyula miniszterelnök ki Kardoss Kálmán főispán kíséretében jelent meg. A miniszterelnököt, ki egyttal belügyminister is es így a kórházak

lelektan, akár tanait akár módszereit tekintve, tudományos tevédes. Az eddigi tevédesnek pedig oka ismét az ember es állat között volt határ. — mert szerinte lélek, akarat, szabadság, értelem nem létezik. Az ember es állat érteleme között csak fokozati különbség van. Ime! a pozitív bölcsélet eredménye: Ezt atviszi a társadalmi haladás, tudományos elemeltere (dynamikara) is. Minden tarsas állapot a megelőzőnek szükséges fejleménye es a következőnek előfeltétele. «A társadalmi haladás változhatatlan természeti törvények uralma alatt áll, melyek kizárnak, minden természetfölötti akaratot. Minél előbbre halad a társadalmi szervezet, annál világosabban tűnnek ki a törvények.» E szerint az emberi es társadalmi élet orokos alaptörvénye es magyarazata az evolutio, a fejlődés elmélete, a mely lerontja a szellemiség, a túlvilági let, az erkolesiség es a jó es rossz között való különbség, a beszámíthatóság cikkelyeit. Ily alapa van fektetve a Comte által initialt, Littré, Lafitte, Mill, Stuart János, Lewes, Taine, Spencer, Herbart, Dühring, Riehl, Laus, Wundt, Böhm stb. es a magyar epigonok: Babies, Bihari, Lindner, Pulszky es Pötker által kifejtett es hirdetett pozitívismus.

Ennek eafolatával foglalkozik a szerző a II. részben. Kifejté benne egymás után az alapvető tetteket, felállítja az iskola tanita-

sát, a változas problémáját, szöl a fizikai okokról, az okság elveröl es az első okról, az abszolútról. Feltünteti a maga valóságában a pozitívismus Istenet, szöl a természet elszérségeröl. Megmutatja, hogy a természet-tudományok existentiája lehetetlen metafizika nélkül. Ismerteti a tapasztalati tudomány es a metafizika határait. Foglalkozik a vallások es ósvallások kérdésével, az élet problémával, a lélekkel es ontudattal, vegre ismerteti es eeseteli a pozitívismus következményeit. Megmutatja, miként akarunk «a vallás élet-erős talajában gyökerező moral romjain új világot alkotni, megfosztani az emberiséget az isteni gondviselesbe vetett hitétöl s helyebe a kényszer hatalmával működő természeti erök hatalmat léptetni, az erkolesi törvényeket a megszokasból, a szükséges társadalmi létfeltételekből, a hasznosságból, a letert való küzdelemből leszarumaztatni a szeretet teljes-séget az altruismus siverságával pótolni.» Igen! helyesen mutatja ki: e rendszer, vég-elemzésben, a társadalmi, állami es vallási kötelekek szöbontása!

Nem lehet elunk «vidéki, helyi lapokban a mű tartalmával meg tüzetesebben foglalkozni, bar azt szakkapban szívesen teszszük. Eleg legyen e helyütt annyit mondanunk, hogy a szerző e munkájával méltó nevet vivott ki magának a hazai bölcséleti irodalomban. Logikája kifogastalan, éles, a

mű tartalma önálló. Szervezése, beosztása tiszta alkotó erőre mutat. Létezeti europai műveltségöl iróra vallanak. Mindenütt az, eredetiből idez. A modern nyelveknek alapos ismeretere valló széles gazdag olvasottsága az első pillanatra elarolja, hogy tanult íróval van dolgunk, a ki előbb maga képezi magát, azután oktat. Irulya elenk. itt-ott túleleven színekkel fest. Mindenütt érthető, magvas. Sehöl nem haboz, nem tetszeleg; a tartalmat keresi. Adja Isten, hogy mindenütt így irjon, mint e művenek legtöbb részében.

Es most, mielőtt e par sort befejezve a tollat letennök, üdvözöljük a tudomány nevében, mint annak föltekent bajnokát, a ki az elhanyagolt, parlagon heverő magyar bölcsészeti irodalom terén első fölleptével már teljes tekintélyre tett szert. De üdvözöljük az anya szentegyház nevében is, mint a melynek ifju levitája s egyszersmint derek munkása az Úrnak szöllejében!

A mű kiállításá izléses, egyszerű sajtóhibátöl mentes.

Az egész határozott nyeresége úgy az irodalomnak, mint a sajtó-íparunk!

ressortjában tartoznak, valamint kísérőjét Erreth Lajos kórház-igazgató és a megjelent rendelő főorvosok kalauzolták. A minster érdeklődés nézett meg mindent, s a kórház rendkívüli tisztasága, valamint célszerű berendezése igen megnyerte tetszését, egyúttal azonban meggyőződött arról is, hogy a kórház bővítése mire a közel multhban épen mi utaltunk elengedhetetlenül szükséges. Mint halljuk: a terveket már a közelnapokban jóváhagyás végett a belügyminis-terium elé terjesztik. Addig kell útni a vasat míg meleg! — Kardoss Kálmán főispánnak köszönetünk kell nyilvánítanunk, amiért a belügyminis-ter kitiűnően kezelt és országos hírnű intézetünkbe vezette. Reméljük, hogy a látogatásnak már legközelebb meg lesz a kívánt eredménye.

Hirek

A király vendégei. Ó Felsőge

Pécsért tartózkodása alatt három udvari ebédet adott, melyre városi és megyei kitűnőségeinek közül hivatalosak voltak hetfőn: dr. Dulanszky Nándor megyei püspök, báró Fejerváry Géza honvédelmi minis-ter, dr. Fesztl Károly választott püspök, Dobszay Antal kanonok, Troll Ferenc praelatus, dr. Szeredy József kanonok, Kardoss Kálmán főispán, Szily László alispán, Blaskovich István ítéltáblai elnök, Cseresnyés Sándor ítéltáblai tanácselnök. Sável Kálmán törvényszéki elnök, Aiding János kir. tanácsos polgármester. Perczel Béni siklósi, Erreth János pécsei, dr. Antal Gyula dárdai, Stajevits János mohácsi országgyűlési képviselők. Nádosy Kálmán kir. tanácsos: — kedden: a megyei püspök, Szeifritz István, Walter Antal és Lechner János kanonokok, Rózsa Bertalan ezredes. Károly Ignatz apát-plébános, Kovács Antal terehgyi ref. esperes, Döry Béla földbírtokos Jászszentgyörgy Ferenccs szőlőreivi és Simonffy János pécsváradi országgy. képviselők, Krasznay Mihály kir. tanácsos, Bánffy Simon kir. tanácsos, Zsolnay György helyettes főügyész, Littke József pézsgőgyáros, dr. Bayer-Gombóc ezredorvos, dr. Perl Ámin főbíró: — szerdán: a megyei püspök, báró Górti ezredes, Szily Pongrácz sásdi országgy. képviselő, Forray Iván főszolgabíró, Dragonescu Dome kir. tanácsos pénzügyigazgató, Salamon József tanfelügyelő, Rath Matyas ipar kamarai elnök, Opris Péter posta- és távirada igazgató, Kovácsffy Kálmán kir. mérnök, Lechner Gyula rendőrfőkapitány, Zsolnay Vilmos majolika gyáros. Ó Felsőge a cerele-k alkal-mával, minden vendégével hosszasan beszélgetett. Kérdései minden alkalommal az illető szakkörre vonatkoztak és mutattak, hogy mily alaposan szereti magát Ó Felsőge tájékoztatni minden kérdésben. — Erdekes volna ha tudnók mind azon kérdéseket és feleleteket, melyeket Ó Felsőge Pécsen tett és kapott.

A király és Pécs város országgy. képviselője. Erreth János országgy. képviselőnek a király-napok alatt 3 ízben volt szerencsése Ó Felsőge előtt tisztelegni és pedig a megerkezésekor, a város küldöttségének fogadtatásakor és a hetfői udvari ebédén. Ó Felsőge mind a három alkalommal hosszasan és igen kegyes hangulatban beszélgetett képviselőnkkel, kérdezősködve családí viszonyairól, így megkérdezte tőle, hogy hol tanult, hogy hol lakik, van-e itt birtoka? Majd az ügyvédi kamarára vonatkozólag tett kérdést: tudakolta, hogy a kamara területén hany ügyvéd esik Baranyára, hány Tolmára? Az ügyvedek számát aránytalanul nagyon találta és kérdezte, hogy jól megelnek-e hivataluk után. Kérdezte még képviselőnket a vízvezetéktről és hogy az jól működik-e, mire kedvező választ adott. A Felsőge kitűnőtlő figyelmé képviselőnk iránt városszerzte a legkellemesebb benyomást keltette a polgarságnál.

A király a pécsi rendőrségről. A pécsi királynapok a legszebb rendben folytak: Lechner Gyula rendőrfőkapitány, valamint az egész rendőrfőkapitányi

hivatal méltó önértellett hivatkozhatik azon örvendetes tényre, hogy e három nap izgalmai és tömeges csoportosulásai között a legkisebb rendzavarás sem történt. Hogy e tapasztalt szép rend mennyire föltűnt és tetszett Ó Felsőgének, megmutatta a szerdai udvari ebédén, a midőn a cerele alatt Lechner Gyula rendőrfőkapitányának az egész társaság előtt fejzette ki elismerését a tapasztalt rend fölött. Ó Felsőge dicsérete tapadóreink takaros egyenruházatát, férfias magatartását (— látszik, hogy a túlnyomó része katonaviselt ember, jegyzé meg.) magasztalta, a példás rendet és megjegyzé, hogy vidéki városban még sehol sem tapasztalt ily pontos rendőri szolgálatot. Rendőreink meg lehetnek elégedve e királyi elismerésel.

A király ajándékai. Ó Felsőge itt időzése alkalmából többeket értékes ajándékokkal tüntetett ki. Opris Péter posta- és táviradaigazgató értékes gyomántokkal és gyöngyökkel gazdagon kirakott arany mell-tűt kapott Ó Felsőge monogramjával. Dulanszky Adolf püspöki jászgőrkormány-zónak értékes gyománt gyűjtöt ajándékozott a király, míg Simon mer, a püspöki uradalom iktatója drágakövekkel kirakott mell-tűt kapott. Hasonló mell-tűt kapott a királytól Hollós József posta- és táviradamernök, míg Kúhlyburgér Miklós posta- és táviradafőnök ekkvekkel kirakott arany inggombokat kapott. — Ezen kívül Ó Felsőge a városi szegények közt kiosztandó 800 frtot adott át a polgármesternek: 100 frtot adott a tozoltóknak és 100 frtot a rendőroknak.

A király a kocsisoknak. Ó Felsőge az udvari szolgálatot teljesítő püspöki kocsisokkal igen meg volt elégedve és megelégedettségem mit sem rontott azon körülmény, hogy kedden a hadgyakorlatokról visszajövet alig számbavehető baleset történt vele, a mennyiben a királyi kocsis egyik lova a székesegyházi plébániá előtti síkos kövezeten elbotlott és terbe börtött. Szerencsére e botlásból nem lett semmi baj: Ó Felsőge legnagyobb lelejkijelentelű kiugrott a kocsiból: az elbukott ló egy pillanat alatt talpra állt és Ó Felsőge ismét elfoglalva helyét a kocsiban, nyugodtan folytatta útját. A királyi elismerése jeléül 12 arany jutalmat adott fejenként a püspöki kocsisoknak.

A király és a sörösí paraszt. A Magyar Sörösí mellett kedden tartott hadgyakorlat alkalmából érdekes beszélgetést mond el egy szem s föltanu, melyet szeretet királyunk egy közel álló paraszttal folytatott. Midőn a király lóváról leszállt, a mező közönség között egy tisztos öreg magyar parasztot látott meg, kihez azonnal hozzá lépett ekkép ereszkedett vele szóba: «Hova való, bácsi? — Magyar Sörösíra Felsőges uram, alázattal bitorokodom kijelenteni, mire Ó Felsőge tovább tudakozódott: «Milyen nemzet lakik falujában? — Magyar es nemzet, Felsőges Uram» volt a válasz. «Mog van e elégedve sorsával?» volt a következő kérdés Ó Felsőge részéről. Mire a paraszt, minden elfogultság nélkül válaszola: «Ha muszáj Felsőg, hat mit tegyen az ember! — Ó Felsőge kedélyesen elmosolyodott a feleleten, a körül álló nagy közönség pedig, mely a ritka jelenetet meglátottan szemlélte, viharos éljen-zesbe tört ki.

Jenő főherceg Pécsen. Jenő főherceg huszárvezéres csübtörtök reggel városunkba érkezett és a püspöki palotába szállt. A főherceg megnézte a székesegyházat, d. u. pedig Relkovich ezredes és segédíszte kísérelében váradalmi meglátogatta a városi közkórházat, hol epen dr. Pick Ignac főorvos teljesíté a szolgálatot. A főherceg előbb a szomszédságban levő műarélet és meesélet szemlélte meg, majd pedig a kórházat, tanult a főherceg, ki a nemet lovagred coadjutora, egy városban sem mulaszt el, hol kórház van). A főherceg minden legkisebb részletet megnézte a kórháznak: a fürdő szobát, a desinficiáló kamarát, a konyhat, a betegszobát, hol nemcsak minden egyes beteggel szóba állt — magyar és nemzet nyelven — de dr. Pick Ignaccal elmagyaráztatta beteg-

ségeiket is. Tudakozódott az apóló nénekről és a kórház tervezett megnagyobbításáról is. Jellemző, hogy a rendkívül tiszta és tágas betegszobákat látva, azt hitte, hogy az I. osztályú körterem és midőn megtudta, hogy az a rendes körterem, halkan ezt mondta Relkovich ezredesnek: «Mégis csak ég föld a különbség ezen kórház és a mi kincstári kórházaink között.» A szemle közben megérkezett dr. Erreth Lajos kórházi igazgató, ki azután átvette a kalauzólást. A főherceget a kórházban látottak nagyon meglepték és a legteljesebb morkétkben kielégelték, amit Erreth és Pick doktoroknak ki is jelentett, kikkel távozásakor kezett fogott. — A főherceg később folment a Ribay-fele kávéház erkélyére, hol jeges kávét evett és újságot olvasott; este Tainzmann ezredes vendége volt, honnan a «Aranyhajó» vendéglőbe ment, hol már a tisztikar várt reá. A főherceg pénteken utazott el városunkból.

Elismerés az érdemnek.

A szép királynapok elmúltával hiba volna meg nem emlékeznünk két férfiról, kik a sok buzgó polgar közül kiválva, sokkal többet tettek Ó Felsőge fogadtatása fenyének emelésére, mint többek vární lehetett volna. Ezek egyike Wiesner Raymond, a DóIT, igazgatója, aki állandóan több száz emberrel emelte egy a fogadtatás, mint a faklyamenet és a kivilágítás imponzásságot és fenyet, melynek emelésre tetemes adozatoktól sem riadt vissza, mi a lehető legkellemesebb hatást keltett városszerzte, hol e derék férfiu működése egyre szélesebb körökben tudt helyeslesre és a legteljesebb mellányásra. Wiesner igazgató a városi küldöttség tisztelgésére meg is mutattatott Ó Felsőgének, mint a város legáltalabbi polgarja, akitől Ó Felsőge behatóan tudakozódott a társaság banyauzeme után, kérdéseire megludvan, hogy 2800 munkas dolgozik a bányákban és 5 millió mm. a szentemelés. — A másik érdemes férfiu Krasznay Ferenc gazdarsági igazgató, ki emberfeletti munkát végzett a kivilágítás sikere érdekében. A kivilágítás igen szépen sikerült és azt hisszük, az e tevékeny férfiumak a legnagyobb jutalma.

Uj táblai tanács jegyző.

A m. kir. igazságügyminis-ter Galovits Arthur mehaest kir. bírósági abírot a pécsi kir. ítélő táblához tanácsjegyzőül rendelte be.

Kossuth Lajos 90-ik születés napján E. hó 19-iken d. e. 9 órakor a pécsi joghallgatók a jogakadémia díszteremben díszgyűlést tartanak, este pedig bankettet a Scholtz-fele vendéglőben.

Nagylelkű adomány. ÖZVEZY MAJLATH Gyorgyné a baranyamegyei arva-ház javára 3000 frtos alapítványt tett. Vajha e nagylelkű példát megynék nagybirtokosai közül mentől többben követnek.

Öngyilkos hadnagy. Scheinberger Gábor töröcszentmártoni illetőségi a pécsi hadgyakorlatokra berendelt tartalékos tüzérhadnagy e hó 11-én eltávozott szállásáról és több nem tört vissza. A katonai előjárásig mindenütt kerestette, de eredménytelenül. Végre e hó 15-én egy erdőkerülő meglátta az üszögűi erdőben a hadnagyak mar emrészetnek indult holttestét. Mellette feküdt revolvere, melyről agyonlötöte magát. Egy naba talált levélből arra lehet következtetni, hogy Scheinberger zállt anyagi viszonyok miatt vált meg önként az élettől.

Az amerikai szőlőtelep jövedelme. A város amerikai szőlőtelepének fontartása 1888 elejétől 1891 végéig 13089 frt 55 krba került, míg jövedelme ugyanazon időtől a jelen év elejéig 6844 frt 36 kr. volt. Később az arany kedvezésben fog alakulni.

A gyüdi barlang kutatására A M. E. által kiküldött bizottság holnap megy ki a barlang meglekintésére és annak felvételeire.

A Jakabhegyi Zongorkó-
nek nevezett sziklapot, honnét a kiltások
egyik legszebbje táru a szemlélő elé, a
„Meesek Egyesület” még e hóban vaskorlát-
tal látja el.

Rövid zongorák, piánók és
harmóniumok a világ leghíresebb gyártma-
nyaiban, közöttük Ehrbar, Bösendorfer Peine
stb. újak és átjászottak ez időben legoleső-
ban eladók Klinger zongorakerékárában
Budapest, Kerepesi-ut 39. sz. a. közvetlen
a népszínház mellett. Hitelekpes egyének
részletre is kapnak.

A bezedeki jegyzőválasz-
tásról a következő tudósítást veszszük
Bezedéről: Folyó hó 10-én már 9 órakor
a választók, valamint pályázók, azonkívül a
környekbeli jegyzők és a népek nagy kíváncsi
tömege gyűlt össze a jegyzőlak előtt és annak
udvarán. Igen nyomott hangulat uralkodott
a választók közt, mert előrelátható volt,
hogy az eddigi helyettes jegyző Kussinszky
Ferenc nem jön candidatióba. Pont 10 óra-
kor érkezett meg a jurás főszolgabírája
Antal Pál, Kisfaludy Zsigmond kíséretében.
Mintán a főszolgabíró a választók névsorát
felolvasta, és Vidákat, Jántayt és Burjant
candidálta, következő érdekes de egyszer-
mint erzekeny jelenet játszódott le: Mihályi,
Lipóviai községi képviselő testületi tag az
egész bezedeki körjegyzőséghez tartozó va-
lasztók nevében kerte a főszolgabírót, kegye-
kednek az eddigi helyettes jegyzőt Kussinszkyt
— ki 2 évi ittéléte óta, a legelhanyagoltabb
állapotban volt jegyzői írodát kitaró szorg-
galommal és szakértelemmel mintaszerű
rendbe hozta, szigorú becsületessége, celtuda-
tos eljárása, de különösen kiváló szakkepzett-
sége, által az egész község bizalmát és
ragaszkodását, a legnagyobb mértékben meg-
érdemelte — a község kerelmere candidálni.
Ezen felszólalás nemcsak az összes választó-

polgárokna! talált élénk visszhangra, hanem
még a főszolgabíró is láthatólag érzékenyült
a szeretetteljes ragaszkodás ily képeni nyil-
vanulására, mindazáltal a választók kérését
nem teljesítette... Csakis komor arcokat,
búsan lehajtott feket láthatott a szemlélő a
főbíró ezen kijelentésére és már-már úgy
látszott, mintha a választók egy akarat-
tal választás nélkül szétmenni szándékoznának;
végre miután a főbíró újból sajnálkozásának
adott kifejezést, miszerint a dolgon semmit
sem változtathat, a választók egyhangulag
Burján ezidei baranyvári helyettes jegyzőt
választák jegyzővé

Halálozások. J u s t u s Lipót, az
izr. hitközség elnökének neje; szül. Konrád
Teréz hosszas szenvedés után meghalt f. hó
11-én életének 55. és boldog házassága 30.
évében. Temetés 13-án délelőtt 10 órakor
ment végbe nagy részvet mellett. Aldás
lebegjen a jó nő és anya porai felett!
Aldott legyen emlékezte! — K o v a c s
Endre tszéki díjnok meghalt f. hó 10-én éle-
tének 16-ik évében. — Ö z y B a c h J a n o -
né szül. Litter Katalin meghalt f. hó 15-én,
életének 84-ik évében Béke poraira!

Dedejan Jack követségi titkár
képtárlata a Szechenyi-terem már csak rövid
ideig látható. Felhívjuk a közönség figye-
lmet a rendkívül gazdag képtárta, melyben
szép kivitelű eredeti olajfestmények, vala-
mint másolatok is igen jutányos áron kap-
hatók.

A szerkesztő üzenete.
Bezedekek. Tudósítást köszönjük és
a jövőre is kérjük. Kerjük egyuttal jövőre a
személyek keresztneveit is közölni mert
azok nélkül a tudósítás esonka.

Feladás szerkesztő s lapfőlapdos
FEILER MIHALY.

Leszállított áru selymeket méte-
renként 25%—33% és 50% árleengedés-
sel az eredeti áron alul szállít, megren-
delt egyes öltönyökre, vagy végekben is
postabér és vámmentesen **Henneberg G.**
(tes. és kir. udvari szállító) **selyemgyára**
Zürichben. Mintak postafordulóval kül-
detnek. Svájcba címzett levelekre 10 kros
bélyeg ragasztando.

Rendkívül fontos találmány éngesség ellen.

Ferfiaknak!

A es' és kir. szab. **Potentator**-ral gyó-
gyulhatnak rögtön, tartósan és utóbajok
nélkül, még oly esetekben is, hol semmi
sem használ; még több évi gyengült v.
elvezett erő is helyreállítatik (külöszleg
észrevehetetlen, garantizott ártalmatlan,
izgalom nélküli, kellemes gyógy mód). Hires
tanárok elismerő nyilatkozatai, legmele-
gebb orvosi ajánlások és alaposan kigyó-
gyultak ezernyi bálairatai érdek nélkül
tanácsolkaj a es. és kir. szab. **Potentator**
alkalmazását. Maradandó eredmény. A kül-
des és esomagolás discretívóval Tartalom
és származás felismerhetetlen **Dr. Alt-**
man Károly Bécs, VII. Mariathiffer-
strasse Nr. 70. Felvilágosító ropiratok ki-
vámtra ilyen és bérmentve küldetnek

„THE GRESHAM”

Élelbiztosító társaság Londonban.

Magyarországi fiók: **BUDAPEST.**
Ferenc-József-ter 5-6. társaság házában.

Ausztriai fiók: **BÉCS.**
Giselstrasse I. szám.
a társaság házában.

A társaság vagyona 1891. június 30-án frank 117,550,797.—
Évi bevétel biztosítások- és kamatból 1891. jan. 30. frank 20,725,250.—
Kifizetések biztosításai és járadéki szerződések visszavásárlások stb. után a társaság tenállás óta (1848) frank 243,114,449.—
A leutóbbi 12 havi üzleti idő alatt a társaságnal frank 61,372,000.— értékig nyújtottak be ajánlatok, mi által a társaság tenállása óta benyújtó ajánl. összértéke frank 1,728,184,555.— értékre megy. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, melyek alapján a társaság kötvényeket kiállít, továbbá ajánlatokkal díjmentesen szolgálnak az osztrák magyar monarchia minden nagyobb városában, az úgynök urak és a magyar és osztrák fiókok.

Keil Alajos-féle

Padlózat-fénymáz

(Glasur)

legkifünőbb mázó szor puha padló számára. 1 nagy palack ára 1 fnt 35 kr.,
1 kis palack ára 68 kr.

Viaszk-kenőcs

legjobb és leg egyszerűbb beeresztő szor kemény padló számára. 1 köcsög ára 60 kr.,
mind akkor kapható:

Geizer Jánosnál Pécs.

Szóló és gyümölcs-sajtók



a legújabb szerkezetű eredeti gyártma-
nyok folyton működő kettős nyomást mű-
vel és nyomási erő-szabályzóval.
**Jótállás a legnagyobb munkaké-
pességért,** a mely 20%-kal nagyobb
mint más sajtóknal.

1887-ban Bécsben tartott birod.gyümölcs-
kiállításon szakszerű kipróbálás után az
első díjjal lett kitüntetve. **Szóló és**
gyümölcs-sajtókat, valamint a leg-
újabb szabadalm. önműködő „**Sypho-**
nia” szolopermetezőket gyártanak az egyedüli gyárosok
Ph. Mayfarth és Tarsa Bécsben
II. Taberstrasse 76.

Mezőgazdasági gépjáratok, vasöntvények és gőzhámorok.
Különlegességek: borlermelési és gyümölcserlelési gépek. Szénaprások
és dr Rieder-féle szabadalmazott aszáló készülékek.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve küldetik.
Szolid ügynőkök megfelelő jutalék mellett kerestetnek.
Cvancodjunk utánzatok vásárlásától.

Bécs, 1873. Bpest, 1885. Zágráb 1891. Eszék, 1889. N.-Palánkán, 1887. London
Érdem-érem. Nagy díszokl. Díszoklevél. Díszoklevél. 1887. Ar.-ér. Díszoklevél

CSIK JÓZSEF

eszák. és kir. kizárólag szabadalm.

első szerémi portland-cement és vízhatlan mészgyár

Bécsben.

Központi iroda és raktár: Budapesten, V. Rudolf-rakpart 8.
ajánlja a — építész és építőmester urak, építkezési vállalatok, földbitokok,
közseri és egyházi előjáróságok, valamint a nagyérdemű építő közönség
hozzs. ügyelmébe saját gyártmányú

Portland-cement és vízhatlan mészét,
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben szállítanak. — Árjegyzékek a
magyarországi kívánatra készséggel megküldetik. 1886

| | | | | |
|-----------------------------|---------------------------------|------------------------------|-----------------------------|-----------------------------|
| Páris, 1867. Érdem-érem. | Kecskemét, 1872. eszák-érem. | Ejvidek 1875. Arany-érem. | Szeged 1878. Érdem-érem. | Triest 1888. Arany-érem. |
|-----------------------------|---------------------------------|------------------------------|-----------------------------|-----------------------------|

Máriazellii Gyomorcsseppek

nagyszűzen hatnak gyomor bajoknál, nélkülözhetetlen és ártótlóan ismeretes lezi és népszerű.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, fejfájás, savanyú lehelőgés, hasmenés, gyomorgégés, frésleges nyálkaválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörög, székülső.

Hathatos gyógyszernek bizonyult tehetségénél, a mennyiben ez a gyomor orvosa. A gyomorbetegségek étellekkel és italokkal, glikaszt, májbajok és hámorhoidálnál. Emellett bajoknál a **Máriazellii gyomorcsseppek** ezek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi forgalmazók:



Török József gyógyszerészre
Budapest, Király utca 12. sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly csseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöl szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valóságát bizonyítottam”.

A **Máriazellii gyomorcsseppek** valódián kaphatók.

Pécssett: Zsiga László, Jly. Erreth János, Sipőcz István, Göbel Kálmán és az Irgalmasok gyógyszerlárában. **Pécsváradon:** Dvorsky Béla gyógyszerlárában. **Siklison:** Szentgyörgyi M. és Petrásch gyógyszerlárában. **Szigetváron:** Salamon Gyula és Vasy Sándor gyógyszerlárában. **Baranya-Sellyén:** Dwira Ferenc gyógyszerlárában.

Legelősebb bevásárlási forrás

Az Iris illatszertár Pécs Király-u. 13.

Illatszertáram a tisztelt közönség részéről nem remélt partfogásban részesülvén s mostani külföldi utazásom alkalmával francia és angol gyárosokkal directe összeköttetésbe lépve, azon kellemes helyzetbe jutottam, hogy árucikkeimet az **eddigieknél alantabb árakon adhatom**.

Különösen ajánlom átható és tartós illatú valódi angol és francia illatzereimet egy **eredeti üvegcsekékben**, valamint **deka számra**, továbbá a bőr ápolása s gyengéddé tételére felülmulhatlan folyékony Hungaria creme és Hungaria hölgyopromat, ujonan javított s minden hasonnemű készítményt felülmúló dr. Spitzer-féle arckenőcsömet, francia gyárban készült valódi tojás olaj szappan, egy akácvirág, lilomtej, Speick és orgonavirág szappanaimat. Kitűnő hatású Hungaria-fogpor és Hungaria fogvizemet, melyek rendszeres használata megszűnteti a fogfájást, erősíti a foghúst és megakadályozza a fogak odvásávalát.

Tartok raktáron valódi francia gumi övszereket és szivacsakat 2, 3, 4, 5, 6 és 7 frtjával tucatonként.

A tetemesen leszállított árak mellett üzletemet csakis úgy tarthatom fenn, ha a nagyon tisztelt közönség tömeges támogatásával szerencséltem, minek ellenében főtőrekvésem leendő lehető legjutányosabb árakért mindig a legjobbbat szolgálni. Mély tisztelettel

Magassy L. K. okl. gyógyszerész.

Visszonteladók árendjében részesülnek — Vidéki megrendelések utánvét mellett csak 1 frton felül foganatosítottak

Egyidejűleg a tiszelt hölgyközönség kegyes partfogásába ajánlom üzlethelyiségemben levő nagy választéku **női divatkalap, derékfűző, müvirág, díszdoll s gyermekkalap raktáramat**, mely szakmába vágó mindennemű **megrendelések átalakítások gyászkalapok** készítése mérsékeltárak mellett elvállaltatnak s gyorsan s pontosan eszközöltetnek.

FERENC JÓZSEF GŐZFÜRDŐ

Pécssett, Országat.

Több oldalról kifejezett óhajtatnak eleget téve, elhatároztam, hogy

Ferenc József gőzfürdőmet

a nagy gyakorlatok alatt vasárnap délutánokon is **uraknak** rendelkezésére bocsájtom

Pécssett, augusztus hó 31-én.

PINTÉR JÓZSEF

a Ferenc József gőzfürdő tulajdonosa.

Diszokmány
Zagráb.

1891.

Arany érem
Temesváral.



KWIZDA

erősítő folyadéka.



Mosóvíz lovak számára. Egy palack ára 1 frt 40 kr. o. é.

30 év óta az udvari istállóokban, a legnagyobb katonai és polgári istállóokban használható, erősítővel a nagy strapációk előtt és

üditőül a nagy strapációk után, rándulások, ficamodások, izomerevedések esetein stb. a lovat feltöltő erőkiejtésre képesíti.

Ugyelni kell a fent látható védjegyre és határozottan **Kwizda-féle re-titutionsfluidot** kell kérni

— Kapható a gyógyszerlárákban. —

Főraktár:

Franz Johann Kwizda

es. és kir. osztrák és román kir. udvari szállító gyógyszerész Körneburghan, Bécs mellett.

Pályázati hirdetemény.

Dárda mezőváros róm. kath. népis-kolájához egy 4160

okle eles aitanító

kerestetik. Fizetése 360 frt, lakásul szoba legszükségesebb bútortattal, fűtés. Német s magyar nyelvben, úgy az orgonálás s éneklésben való jártasság megkívántatik.

Mellékjövedelemre számíthat.

Az okmányok szept. 20-ig a kath. plebániához küldendők.

Posta és távirat cím „Kegyelet” Pécs.

„Kegyelet” első pécsi temetkezési intézet

Pécssett, Ferenciek-utca 6. sz. (Kis-tér Bilitz-féle házban) és Perczel-G-osta-utca 22. sz. saját házban levő raktárral.



Van szerencsénk a nagyérdemű közönségnek teljes tisztelettel tudomásra adni, hogy temetkezési intézetünkkel Perczel-utca 22. sz. alatt raktárunk fentartásával Ferenciek-utca 6. sz. (Bilitz-féle) házba helyeztük át és ezen új üzlethelyiséget a Perczel-utcaival telephonnal összekapcsoltuk és új raktárunkat tetemesen szaporítva és kibővítve képesek vagyunk a legmagasabb árnyékú és kívánalmaknak minden irányban és tekintetben nemcsak a leggyorsabban, hanem egyúttal legpontosabban is megfeleltetni.

Temetéseknék legpompásabb, valamint legelősebb rendezésű ékes üveg- avagy díszes másrangú halottaskorsókban elvállaljuk úgy helyben, valamint a szomszédos megyék bármely városában avagy községében; elvállalunk egyúttal **hullaszállításokat** légmentesen zárt ércokorsókban a bel- és külföld minden irányában. Raktárunkon található **fa- és ércokorsók, szemfődek, halottas ültőzékeket, sirkoszorok, gyertyák, fátvok**, egyáltalán a temetkezéshez szükséges legelősebb és legelősebb bármilyen nevezendő kellékek dús választéka.

Törökviszünk oda irányland, hogy a 20 évi fennállásunk, tehát tényleg az első pécsi temetkezési intézet szorgos törökviszével szerzett jó hírnevét — minden tekintetben nélkül — szorgos, pontos szolgálat, valamint való és nem hiúságosok olcsóság által mind eddig, úgy ezentúl is fentartva, a nek közönség becses bizalmát minden tekintetben kivisítjük.

Tévedések kiküldése végett kijelentjük, hogy intézetünk kezeltével és temetéseik felvételével és rendezésével **GINDL A LA JOS** urat bíztuk meg.

Maradtunk kiváló tisztelettel

Hartl Ferenc és társai

Kindl Ferenc, Szigrist János, Lauber Rezső.
őzv. Hoffmann Károlyné őzv. Edhoffer Ferenczné.

Posta és távirat cím „Kegyelet” Pécs.

Pécsi kir. táblai értesítő.

Elintéztett polgári ügyek.

Helyben hagyva:

- 2592 Mészár Sztina s. t. — Mészár Ruzsa t. kvi. kiigazit.
2737 Benits M. — Milosev I. tulajdonjog bekeh.
2828 Koran J. — Krams J. 346 frt.
2829 Pahi I. — Tóth L. 110 frt.
2864 Wollák R. s. t. — Mészáros D. zálogjog bekeh.
3033 Schmidt H. — Keil E. s. t. végr.
3402 Szaunfer G. — Spengler J. 40 frt.
4448 ifj. Németh J. — özv. Vántuch M. végreh.
1723 Grosz M. — Fábos J. 100 frt.
1403 özv. Biederman Gené — Siska K. s. t. 213 frt.
1769 özv. Pap Gy. né — Horváth J. 170 frt.
1790 Kohn J. — Scheiber S. s. t. 158 frt.
1902 ö. Zsebi P. — Biro J. s. t. 220 frt.
2382 Rabinek E. — Freund J. 225 frt.
3499 Braun E. s. t. — özv. Kónyó M. né som. visszah.
3500 özv. Kiss J. né — Kiss J. som. visszah.
3501 Hagyig M. — Hering P. s. t. som. visszah.
2136 Levay L. — Balazs J. s. t. birtokjog.
2210 Matyas J. s. t. — Pap J. birtokjog.
2461 ifj. Mayer B. — Vinter A. 110 frt.
2462 Kokeny J. s. neje — Bárdos I. tulajdonjog.
2601 Varga J. s. t. — Varga J. holtánvilávitás.
807 Putocki J. s. t. — Benze J. ingatlan.
1037 özv. Juhász S. né s. t. — Krusz M. s. t. 250 frt.
1034 Baumholzer F. né — Ehr J. né s. t. örökösödés.
4572 Lux J. né s. t. — Rudolf J. s. t. zárlat.
1944 Gallai L. — özv. Gyorki Gy. né 725 frt.
1853 Müller Gy. — Dietrich F. újított sa. per.
1926 Hermanns M. — Polgar J. zárlat.
2015 Varga J. — Varga A. s. t. v. közösség megszunt.
2075 Fehér J. s. t. — özv. Vas J. né örökség.
4168 Narchajomi negy-egyed — Lichtenstem J. végr.
3092 Benedek I. — Menges Zs. váloper.
3086 Kovács J. — Mészáros I. váloper.
1724 Domsa Gy. — Kocza J. 374 frt. 55 kr.
1772 Rozsics Gy. né — Rozsics Gy. mgók kiad. és női tart.
1882 Bado J. — Bodó F. 100 frt. újított per.
Megváltoztatva:
2746 Lang M. — Roth M. 100 frt.
2707 M. kn. államkincstár — Jambrovits I. s. t. zálogjog bekeh.
4046 ifj. Németh J. — özv. Vántuch M. végr.
1931 Németh Gy. — Lauber Gy. 390 frt.
2883 Lampzig A. — Nagy A. 50 frt.
2905 Szarka J. s. t. — Szarka I. s. t. som. visszah.
2117 Szeibert J. s. t. — Verzi F. s. t. tulajdonjog.
4099 Rechmitzer M. — Hirscher E. s. t. felhivas.
4302 Lehoczyk F. — Mezei felhivas.
4394 Polonyi P. esodugye.
1347 Bovács F. — Benze J. s. t. ingatlan.
2270 Britanszky D. — Blochmger K. pamasz.
Részben megváltoztatva:
1841 Baki J. s. t. — Schlegel L. 100 frt.
2232 ifj. Kovács J. s. t. — Kovács L. egyezés érvénytelenítése.
2487 Szalay M. s. t. — Lakli M. né s. t. tulajdonjog.
507 Furst M. — Furst Gy. s. t. szerződés érvénytelenítése.
809 Berdol A. s. t. — Balazs I. örökösödés.
2303 Weierler P. s. neje — Kovácsévics M. ingatlan.
3095 Netting K. — Nagel E. váloper.
1793 Szilovics J. — Magyar J. 65 frt.

Rendelvényileg:

- 2580 Müller F. — Morschhauser Gy. végreh.
2701 ifj. Patolics J. — Patolics J. zálogjog bekeh.
2988 Hoffmann A. — Mámel J. zálogjog előjegyz.
2865 Lang J. né — Ochs M. holtánvilávitás.
3066 Laudor F. — Szabady K. számadási per.
4395 Gyarmathy J. esodugye.
817 Pelenczey E. — özv. Pelenczey J. né örökség.
Feloldva:
2331 Finta M. — Cziráki F. és t. 375 frt.
2647 Fogl J. — Fogl A. holtánvilávitás.
3181 Hajek A. — Owesny B. váloper.
4385 Bauer M. — Brenner E. váloper.
Megsemmisítve:
2656 Also-murakozai takarékpénztár — özv. Suibó F. né végreh.
3621 Nesz J. s. t. — Szovits Gy. s. t. arverés megszunt. ir.
1840 Baki J. s. t. — Schlegel L. 100 frt.
Felebbezés visszautasítva:
2388 néhai Táki D. hagyatéki ügye.
2403 Reichert K. — Müller M. birtokper.

Elintéztett büntető ügyek.

Helyben hagyva:

- 3008 Kovács P. s. t. hamis tanúzás.
1054 Szép Gy. s. t. s.
1036 Toth I. s. t. magánlak megsértése stb.
1978 Höcs Mihály halalt okozott s. t. s.
1083 Stadler J. és t. k. t. s.
2459 András Rozsi gyilkosság.
2470 ifj. Birányi I. lopas.
693 Sznopek I. ragalm.
736 Takler L. ragalm. stb.
766 Milka J. ragalm.
Megváltoztatva:
1055 Zoller B. gyermek kitétel.
Részben megváltoztatva:
739 ifj. Gabor J. bees. sért.
645 Jambrovics V. ragalm. stb.
605 Bausz E. ragalm. stb.
712 Márli J. ragalm.
768 Horváth J. s. t. lopas.

Rendelvényileg:

- 627 Keresztes J. komput. sért.
581 Fritzl L. s. t. magánlak sértés stb.
Feloldva:
1105 Reizner I. gondatlanlanságból elköv. emberölés.
663 Sterner F. ragalm.
2203 Sáros Gy. s. t. magánlak sértés stb.

Megsemmisítve:

- 583 Czigner F. ragalmazás.
832 Keresmar M. és t. lopas.

Felebbezés visszautasítva:

- 624 Szarka J. bees. sért.
653 Péter M. bees. sért.
650 ifj. Varga J. és t. bees. sért.
657 Zidarits J. bees. sért.

Ház-bérbeadás.

Pécsett a Katalin-utcában, volt Ullmann-féle házban egy szép üzlethelyiség padlással, pincével és nagy raktárhelyiséggel folyó évi november hó 1-től kezdve bérbe adandó.

Az üzlethelyiség igen jó forgalmu helyen áll és több utcára nyílik.

Ugyanazon épületben több kisebb és nagyobb lakás is bérbe adandó.

Bővebb felvilágosítást ad Dr. DEUTSCH ANTAL ügyvéd Pécsett, Percel-utca 4. szám alatt.

Engel Lajos könyvkereskedése kiadása Pécsett.

Pécs szab. kir. város

≡ Tervrajza ≡

művészies kivitelben, 6 félé színben. Ára 150 kr., vászonra huva farudakkal 250 kr.

A köz- és magánépületek vörös színben vannak a térképre nyomva és számmal ellátva.

Az utcák és középületeknek alfabetikus besztásu névsora a térkép sarkában vannak elhelyezve. Az egész térkép oly hálózatos besztással van ellátva, hogy minden utca, minden középület és minden szőlő-kert könnyen és gyorsan feltalálható.

Különöse fontos, hogy minden szőlőkert területé a kataszteri telekkönyvi számmal van ellátva.

Képes Utmutató

Pécs szabad királyi városában és annak vidékén (magyar és német nyelven). **Ára 50 kr.**

A könyvecske 12. Pécs városának középületeit és látványosságait ábrázoló szép képpel van ellátva. Tartalmazza népszerű és érdekes leírását a történelmi nevezetességekben oly gazdag városnak és látványosságainak. A város vidékének, kirándulási helyeinek, melyeknél szöveget és érdekességet csak kevés város mutathat föl, utabiztos leírását közli, s mindenki, ki a városban csak egyszer is megfordult, érdeklél fogja a könyvecskeét olvasni. Levelező-lapok szép színes, a város látképeit ábrázoló nyomtatban **Üdvölet Pécstől** — Gruss aus Fünfkirohen fölrattal darabonként 5 kr-ért. **PÉCS SZAB. KIR. VÁROS LÁTKÉPE MADÁRTÁVLTATBÓL**, gyönyörű fénynyomata kivitelben 50 kr-ért kapható Engel Lajos könyvkereskedésben Pécsett, Király-utca.

Vendéglő átvétel.

Van szerencsém a n. t. közönségnek becses tudomására hozni, miszerint a **Király-utca 15. számú Hattyu-épületben** lévő ezelőtt

Sattler-féle ettermet

a hozzá tartozó **árnyas-hüvös udvari kerthelyiséggel** együtt bérbe vettem és azt a legcélszerűbben berendezve, tovább vezetem.

Bő tapasztalataim, melyeket e téren főpincéri minőségben a nagyvárosi előkelő vendéglőkben 10 éven át szereztem, továbbá azon szilárd elvem, hogy t. vendégeimet mindenkor **izletes és olcsó ételekkel**, valamint **hamisítatlan kitűnő italokkal** előzékeny figyelem mellett kiszolgáljam, reméllesem engedni, hogy vállalatom a nagyra becsült közmegelegedést tartós időkre kivívni fogja.

Midőn még mérsékeltén számított árért **havi koszt** kiszolgáltatására a helyiségemben ugyszintén a hazor. kívül is, nemkülönben **lakodalmak, bankettek** s egyéb **társas-estélyek** rendezésére vállalkozom, eszedem a n. é. közönségnek szíves partfogásáért.

Pécsett, 1892. július hó.

Kitűnő tisztelettel

KRON MIHÁLY

vendéglős.

4069

A LEGUJABB ÉS LEGOLCSÓBB

politikai és közgazdasági napilap

MAGYAR UJSÁG

Lapfőigazgató:

Dr. Fenyvessy Ferenc orsz. képviselő.

Előfizetési árak:

1 hóra 1 frt. 1/2 évre 3 frt. 1 évre 6 frt.,
1 évre 12 frt.

Egy szám ára: 3 kr., vidéken 4 kr.

A „MAGYAR UJSÁG” kiadóhivatala egész éves és feléves előfizetőnek azt az állandó kedvezményt nyújtja, hogy a „MAGYAR UJSÁG”

VALAMENNYI SORSJEGYEIRE.

melyek Magyarország és Ausztria összes törvényesen engedélyezett sorsjegyeinek két csoportjából állanak és a magyar leszámítoló és pénzváltóbanknál letétbe helyeztettek, játszanak és évenként és csoportonként **65**, tehát **130 huzasban** részesülnek s csoportonként 3 és 1/2 tehát összesen

7 millió nyereségre játszanak.

A „MAGYAR UJSÁG” rendszeren 16 oldalnyi terjedelemben, de gyakran 20 és 24 oldalon jelenik meg és a rendszeres gazdag rovatokon kívül állandóan két vezércikket, két tárcát és ismeretterjesztő cikket és

két kitűnő regényt közöl,

melyek közül a 1/2 éves előfizetők 1 kötetet, a 1 éves előfizetők 2 kötetet és az egész éves előfizetők 4 kötetet kapnak, miután a lapban **közölt kitűnő regények**

külön kötet alakjában is megjelennek.

Mutatónyomtatványokat kivételre ingyen küld a

„MAGYAR UJSÁG”

4159

kiadóhivatala

Budapest, IV. kerület, granátos-utca 1. sz.

Képtárlat!

Dedejan Jack konstantinápolyi követségi titkár műtárlata, mely a legjelesebb mesterek **eredeti**

olajfestményeit

tartalmazza, valamint **másolatokat** is, rövid időre városunkban, a **Széchenyi-téren, a központi takarékpénztár épületében** rendeztetett be elárnsítást végett.

Minden egyes kép becsértékén alól 50 százalékkal kapható. A tárlat megtekintésére a n. közönség tisztelettel meghívatik.

Nyitva: d. e. 8 — 12-ig, d. u. 3 — 8-ig.

Képtárlat!

A zirci apátság tulajdonát képező

szántói

savanyúviz hazánk egyik legjobb és Pécsett tényleg a legjobb **lecsó** asztali borviz, helybeli főraktára:

BERECZ KÁROLY

fűszerkereskedőnél.